

Аттестационная работа

Слушателя курсов повышения квалификации по программе:
«Проектная и исследовательская деятельность как способ формирования
метапредметных результатов обучения в условиях реализации ФГОС»

Чехонина Светлана Александровна

Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя школа с
Еделево, Кузоватовский район

На тему:

Использование Еmojі на уроках русского языка

Краткая характеристика жанра работы

- Смайлик (англ. smiley — «улыбающийся») или счастливое лицо (😊 / 😞) является стилизованным изображением улыбающегося человеческого лица, часто встречающимся в популярной культуре.
- Смайлики, эмограммы широко используются при общении в Интернете: в письмах, форумах, чатах и т.п. Конечно, смайлы помогают виртуально увидеть настроение человека..
- Смайлики бывают **двух видов**:
- 1) *текстовые*, составленные из знаков препинания, букв и цифр, которые вы можете найти на клавиатуре компьютера. Двоеточие представляют глаза, правая скобка - рот.
:-) улыбка :-(печаль;
- 2) *графические*, в виде маленькой картинки-иконки, правильнее было бы их называть эмотиконами (от англ. emoticon).

МОУ СШ с. Еделево

- Цель школы:
- Создание условий для обеспечения позитивной динамики развития школы как инновационной образовательной системы, обладающей высокой конкурентоспособностью, способствующей развитию образовательной среды города и ориентированной на подготовку выпускника, адаптированного к современному социуму.
- Деятельность школы направлена на результат – научить ребенка учиться, дать ему инструменты, чтобы он мог, хотел и любил учиться на протяжении всей жизни, достигая при этом полного понимания изученного и способности применить свои знания в жизни.
- Внедрение в образовательный процесс современных технологий.

Цель и задачи работы.

- Цель: рассмотрение смыслового значения смайлов и их влияния на развитие языка
- Задачи: Выяснить историю происхождения и значения смайлов
ответить на вопрос: не засоряют ли смайлы русский язык, с помощью опроса выявить отношение учащихся к смайлам и попытаться использовать их на различных уроках.

Влияние смайлов на развитие языка

- Смайки помогают экономить время, выражать свои мысли, иногда просто спасают, когда нечего сказать. Но с другой стороны, у смайликов есть свои минусы: например, некоторые считают, что если часто использовать смайки в общении, можно разучиться грамотно писать. И это правда.
- Конечно, не следует забывать, что информативность и краткость приводят к обеднению языка, к нарушению культуры общения, исчезновению из активного словаря многих важных слов и понятий. Графические знаки приводят к вымиранию языка, так как являются «графическими жестами», заменяющими слова.
- Несмотря на все вышеизложенные отрицательные стороны использования смайликов в языке, не следует отрицать его бесконечного творческого потенциала, экспрессивности, оригинальности, информативности.
- Поэтому я склоняюсь к тому мнению, что в современном обществе борьбу со смайликами, в которую включаются порой даже заядлые пользователи Интернета, можно считать неразумной. Смайки все же отвечают основным функциям знаков препинания.



Смайлики и русский язык

Для начала я провела наблюдение «Смайлики в окружающей жизни», пришла к выводу, что смайлики окружают нас повсюду: на одежде, обуви, на обложках школьных принадлежностей, пеналах, в Интернете, в магазине на рекламных щитах, на чехле телефона, на стиральной резинке, на скотче, на самоклеящихся пленках, на карандашах и авторучках, на галстуках, на резинках и заколках волос, на брелоках, на портфелях, на светоотражателях, ночники-смайлики, на посуде, значки-смайлики, на игрушках, постельном белье, наручных часах, на кондитерских изделиях, на сувенирах, плошках под цветы, бытовой технике, на лыжах, на ногтях. Я подсчитал, что в среднем за день смайлик встречается от 5 до 7 раз, т.е. в месяц мы до 150 раз встречаем смайлик.

- Наблюдения в сети Интернет показали, что за 3 дня переписки в беседе с одноклассниками насчитывается до 60 смайликов, причем этими желтенькими «колобками» пользуются все обучающиеся нашего класса, из 10 человек – 10. Из этого можно сделать вывод, что «эмоциональные пиктограммы» прочно вошли в речь Интернет-переписки. Сегодня смайлики слишком разнообразны, чтобы их было легко использовать. Тем не менее процесс все равно идет. Смайлики в разных видах так или иначе уже обогатили письменный язык. Но от этого обеднела сама речь. Теперь можно просто поставить скобочку вместо одобрительного слова. Визуальные образы становятся важнее словесных, а это не может не тревожить.
- Сравнительный анализ смайликов и значение этих же эмоций, выраженные в толковом словаре С. Ожегова, показали, что богаче все-таки словарный запас, которым, к сожалению, мы не можем правильно воспользоваться.
- удивление, изумление, ошеломление (6 синонимов)
- - радость, восторг, торжество, праздник, веселье, забава, эйфория. (27 синонимов)
- - печаль, сожаление, горе, грусть, огорчение, уныние (74 синонима)
- - злость, ожесточение, гневность, желчь (10 синонимов)
- - поцелуй, целованный, поцелуйчик (30 синонимов)
- - любовь, ласка, симпатия, страсть (68 синонимов)
- - пока, до свидания, прощай (37 синонимов)
- - скучно, уныло, тоскливо, неинтересно (48 синонимов)
- - краснеет, смущается, стыдится (17 синонимов)
- Смайлики, которые вызывают улыбку и хорошее настроение, и смайлики, которые вызывают отвращение или страх. В Интернете в одинаковой степени используют одни и вторые.
- Кроме собственного наблюдения, я провел анкетирование, в результате которого выяснил мнение окружающих по поводу использования смайликов. Результаты анкетирования представлены в приложении.



Заключение

- Судьба русского языка тревожит в настоящее время многих людей. С развитием общества усложняются компьютерные технологии, которые переходят в мобильные телефоны, все более их совершенствуя. На улицах и в магазинах, на уроках, в лифтах, в очереди в кассу и на пешеходном переходе мы постоянно можем наблюдать молодых и не очень молодых людей, азартно или задумчиво нажимающих на кнопки мобильных телефонов. Они набирают не цифры, а буквы, не номера, а СМС-сообщения. Да, сеть Интернет стала средством общения для многих людей. Это открытое коммуникативное пространство, в котором царят собственные законы, в том числе и языковые. Посещая различные сайты, чаты, общаясь по электронной почте, мы заметили, что в виртуальном пространстве слова русского языка часто употребляют не по правилам. В чатах, форумах, живых дневниках, сообщениях электронной почты и ICQ тексты пишутся «на бегу» и выглядят примерно одинаково – без знаков препинания, часто без прописных букв, с многочисленными сокращениями и опечатками.
- средства на речь, найти в нем как негативные, так и позитивные стороны.
- Поработав над данной темой, мы пришли к выводу: увидели мощное засилие современного языка, которым пользуются не только подростки, языка смайлов. И действительно - зачем изнурять себя длительным набором букв, если сочетание смайликов может выполнить ту же функцию, да еще и выглядит веселее! **Но в этом есть огромный минус.** Люди перестают думать, излагать мысли. По этим дивным "колобкам" иногда сложно уловить истинное настроение собеседника. Люди забывают русские слова.
- Смайлики помогают экономить время, выражать свои мысли, иногда просто спасают (когда нечего сказать). Некоторые считают, что если часто использовать смайлики в общении, можно разучиться грамотно писать. И это правда. Жаль, что многие видят в этом только плюсы.
- Смайлы мощно идут во все сферы жизни, их можно видеть на дорожных знаках, на одежде, обуви, школьных принадлежностях.